

女儿被外公外婆悄悄接回家住,孩子父亲认为其监护权被侵犯,把前岳父岳母告上法庭——

法官促成双方和解,给孩子多一份爱



蔡闻世(左)仔细倾听孩子的心声

■舒翼 龚伟康 高婧 图文报道

本报讯 外公外婆思念外孙女,多次悄悄前去探望,还悄悄把外孙女接回家住。此举引起孩子父亲童先生不满,他认为这种行为侵犯了自己的监护权和抚养权,起诉到天津法院要求判决孩子的外公外婆停止侵权行为。昨天记者从郑陆法庭了解到,通过蔡闻世法官的调解,童先生已经撤诉,目前双方已经就外公外婆的探望时间和方式达成了一致意见。

童先生与赵女士婚后育有一女,赵女士的父母对小童非常疼爱,常将孩子接到家中照顾。后二人协议离婚,小童由赵女士抚养。离婚后,童先生与赵家人便断了来往。又过了不久,因赵女士意外去世,童先生将女儿接来抚养。

赵女士去世后,小童成了外公

外婆在常州仅剩的血缘亲人和情感寄托。自她被童先生接走后,老两口十分思念,经常悄悄前去探望。有一次,老两口未提前与童先生商量,就趁小童放学时将她接到自己家中居住,第二天才送回。

童先生认为小童在外公外婆家生活,不能得到良好的教育和引导,对外公外婆私自接走小童的行为十分不满。此后双方矛盾不断升级,外公外婆几次报警想要带回小童,童先生坚决不同意。4月中旬,童先生将小童的外公外婆告上法庭。

开庭前,蔡闻世专门到外公外婆住所地实地调查,向当地村委工作人员询问外公外婆的生活、收入情况。他召集双方当事人谈话,倾听外公外婆、童先生各自的心路历程,还前往童先生家中倾听了小童的心声。外公外婆表示希望能更多地看到孩子;童先生表示允许老人探望孩子,但需要提前打电话告

知,并且他本人在场才行,至于带小童回外公外婆家小住,童先生非常抵触;小童则说非常喜欢外公外婆,希望爸爸能同意让外公外婆多来看望自己。

4月下旬,该案在外公外婆所在的郑陆镇某村委开庭审理。庭审中,蔡闻世认真倾听双方陈述,理清争议焦点,多角度向双方释法明理。他认为,外公外婆的行为并非要抢夺童先生对女儿的抚养权与监护权,只是希望能探望并与小童相聚。虽然法律中对于外公外婆爷爷奶奶是否享有探望权没有明确规定,实践中的隔代探望也多是随着父母一方的探望实现的,但是本案存在孩子母亲意外离世的特殊情况,让缺少母爱的孩子在成长过程中多与外公外婆相处,有利于弥补母爱的缺失,帮助她健康成长。并且小童此前也与外公外婆生活过一段时间,突然改变生活习惯,不让她和外公外婆相处,也不利于孩子的健康成长。而对于外公外婆来说,与小童的相处既是血脉亲情的牵挂,也是对丧女之痛的抚慰。

蔡闻世结合查明的事实与小童自己的意愿,劝说童先生理解小童外公外婆的探望行为虽有不妥,但并未达到侵害监护权的程度,而保护隔代探望权有助于满足祖孙两代人的情感需求,保护老年人和未成年人的权益。

在蔡闻世的耐心劝说下,童先生终于放下芥蒂,表示尊重孩子的意愿,并于庭后主动撤诉。

车祸现场,市一院医护人员挺身而出

■陈荣春 李祉萱 冯凯

本报讯 “五一”假期,市一院3名医护人员看到车祸现场有人受伤时,立即挺身而出,履行救死扶伤的神圣职责。

5月2日,市一院血管外科护士聂丽娟一家到溧阳露营时,突然听到“砰”的一声巨响,聂丽娟循着声音看过去,发现不远处出了一起车祸,她和家人立即赶去现场。

聂丽娟说,看到车内有人受伤,她便立即上前表明身份了解情况,“当时已经有人喊了救护车,我就赶紧评估了一下伤者的情况:伤者坐在车后座,右额有10厘米大小的伤口,血已经被家属用湿巾按压住,右眼睁开,左眼瞳孔对光反应存

在,能简单交流,但出现烦躁症状,同时存在胸闷、头晕等状况,还总有呕吐感。”

考虑到伤者所处环境狭小,车门没有完全打开,有可能缺氧,聂丽娟在确认伤者四肢脊柱没有骨折能搬运的情况下,立即组织周围热心群众和家属将伤者缓慢转移至车外,找了张毯子让其平躺,同时将其头偏向一侧。

救治期间,现场又有热心人前来加入救治。交谈中,聂丽娟发现,这两位热心人竟然是市一院心血管内科的同事徐铭和沈琳。3人和周围群众一起守护在伤者身边,直到救护车到来后,聂丽娟还帮伤者测了一下血压,确定伤者生命体征平稳,和急救人员交接完伤者具体情况才离开。

这22万元,只是“空中楼阁”

■虞雪娇 汪磊

本报讯 近日,金坛公安分局滨湖派出所接到一条反诈预警信息,市民居女士有大额资金转出。

民警立即联系居女士并将其接至派出所仔细询问,但居女士很明显被诈骗分子“洗脑”,称转账只是为了还钱。询问了半个小时久“攻”不下,民警开始查看居女士手机,发现其近期有多笔资金转出以及居女士与一网友的聊天截图。

居女士与该网友言语亲密,互称“老公”“老婆”,她也正是在这名“老公”的邀请下开始刷单赚钱。出于对“老公”的信任,居女士不断在平台投入资金甚至“赚”到224274元巨款,但其从未尝试过提现。

“这就是‘杀猪盘’!你肯定是被骗了!”“不可能,他还给我看过他的身份证的。”“那都是假的,是P图的!”面对多名民警的环绕式劝解,居女士仍半信半疑。于是民警现场演示,操作居女士的手机进行提现。果不其然,那笔巨款只是“空中

楼阁”,此时居女士才如梦初醒。

据了解,居女士在某相亲网站上认识了一个“媒婆”,经“媒婆”介绍又认识了这名“老公”。居女士对“老公”非常满意,于是就听信了带她赚钱的谎言,一步步成为骗子的“盘中餐”。

民警查看居女士的银行账户转账记录等信息,迅速对其名下的账户进行保护性止付。接受反诈宣传教育后,居女士表示今后将提高警惕,增强防骗、识骗能力,不会再轻易向陌生人转账。

民警这三连问,拆穿骗子把戏

■段羽铭 汪磊

本报讯 “尊敬的旅客,您预订的航班因故取消,可帮您办理退票、改签手续。”即将出行的你突然接到这样的电话,是否会按照对方的指导在手机上办理退票或改签业务呢?不要理睬,这很可能是诈骗!

近日,钟楼公安分局卜弋派出所接到预警,称辖区有群众正在遭受诈骗。社区民警立刻联系对方,让她停止手机上的所有操作。电话那头的刘女士接到民警电话,一脸蒙圈。民警赶往现场了解情况,

原来刘女士接到一通电话,对方自称是航空公司的客服,说其明天的航班取消需要改签,并可以领取赔偿金。

刘女士一开始并未相信,但对方准确说出了其姓名和身份证号码,让她打消了疑虑,于是,她便跟着客服的指导进行操作。“客服说要给我理赔,让我把验证码发过去,怎么把我银行卡里的钱转过去了啊?”刘女士焦急地说。这时,骗子又给刘女士打来电话,要求屏幕共享,关联她名下其他银行卡,继续办理所谓的理赔业务。

卜弋派出所民警及时抢过电

话。“山东航空客服怎么来电显示在安徽芜湖?”“你们山东航空搬到安徽去啦?”“你的标准普通话怎么不标准啊?”这三连问让骗子哑口无言,民警更是直接表明身份,“这边是常州公安,我们马上会找到你,劝你早日投案自首。”对方见骗局被识破,慌乱地挂了电话。由于卜弋派出所及时拦截,成功避免了刘女士8万余元的经济损失。

警方提醒:要通过正规渠道购票;接到机票退改签的信息不要轻易转账,首先通过官方渠道核实;如不慎被骗,保留好证据并及时拨打报警电话。

轿车失控落水,7人合力救援

■顾燕 汪磊

本报讯 近日,金坛区见义勇为基金会理事长吴泉荣一行分别前往6位见义勇为人员工作所在地,向他们送上鲜花和慰问金,充分肯定他们在危急时刻挺身而出,勇救落水人员的英勇义举。

4月21日早上7时许,金坛区丰田路与复兴南路路口,一辆白色轿车突然失控,冲向了路边的绿化带后坠入河中。此时,正在路边清扫马路的环卫工人祁国泉听见巨响后,立即越过马路前往查看,只见白色轿车已坠入河中,整个车子淹在水中且四轮朝上,情况十分危急。祁国泉手臂受过伤且已年近七旬,一个人无法开展救援,但他想到环卫车上有根粗绳子可以派上用场,便立即回到环卫车上,并驾驶环卫车以最快的速度冲到事发地,大喊:“快救人,快来救人。”

呼喊声引来了多名路人:一名拖拉机驾驶员驶过,赶紧将车停靠在路边,穿过绿化带加入救援队伍;一辆路过的小汽车司机发现险情后,立即赶到事发地点,跳入河中救人;很快,又

有几名男子跳入河中……与此同时,祁国泉和拖拉机驾驶员在岸边放下绳子,以便将落水人员拉上岸来。大约五分钟后,通过众人接力营救,成功从落水车内救出了一男一女。

因救助及时,车中两人没有生命危险。而几名救援市民在120和110等工作人员赶到后,也都默默地离开了现场。后来,金坛分局东城派出所通过多方寻找,终于确定了见义勇为人员是信维通信职工王启明和姜智涛、冬泳爱好者王永清、环卫工人祁国泉、机械工人钟显潮、拖拉机司机张柏松、市民蒋大磊。

“自己会游泳,所以当时也就没有犹豫。”姜智涛回忆说,事发当天,他和同事在上班途中听见有人呼救,便第一时间下河救人,因为赶着要上班,救完人就回去换衣服了。

金坛公安分局东城派出所教导员金留保说,他们通过查看现场监控、执法记录仪,以及发布寻人启事等方式,找到了参与救援的7位见义勇为人员。其中一位救人者婉拒了慰问,民警感谢、表扬了他的见义勇为行为。